
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DNW-7.054.2.2025
Warszawa, 20 listopada 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 13002, z dnia 23 października 2025r., złożoną 
przez Panią Olgę Ewę Semeniuk-Patkowską, Posłankę na Sejm RP, w sprawie składu 
organów spółek z udziałem Skarbu Państwa oraz kosztów ich funkcjonowania, uprzejmie 
informuję, co następuje.

Podmioty, w których prawa z akcji/udziałów w imieniu Skarbu Państwa wykonuje Minister 
Infrastruktury zostały ujęte w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 17 stycznia 2025 r. 
w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonuje Prezes Rady 
Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby 
prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz.U. 2025, poz. 134). Lista 
nadzorowanych spółek znajduje się również na stronie internetowej Ministerstwa 
Infrastruktury: https://www.gov.pl/web/infrastruktura/lista-spolek-nadzorowanych. 

Spośród spółek w których prawa z akcji/udziałów wykonuje Minister Infrastruktury:

- w dwóch podmiotach zarząd funkcjonuje w składzie maksymalnym określonym przez 
statut/umowę/akt założycielski spółki. 

- w dwóch podmiotach rada nadzorcza funkcjonuje w składzie maksymalnym określonym 
przez statut/umowę/akt założycielski spółki. W pozostałych spółkach rady nadzorcze 
funkcjonują w składzie mniejszym, niż maksymalny.

Odnosząc się do pytania dotyczącego kosztów wynagrodzeń członków zarządów i rad 
nadzorczych w nadzorowanych spółkach w 2024 roku, należy zaznaczyć, że zgodnie 
z przepisami ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U. z 2023 r. poz. 120, 
z późn.), a także w odniesieniu do przepisów ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. o Krajowym 
Rejestrze Sądowym (Dz.U. z 2025 r. poz. 869) spółki systematycznie opracowują 
sprawozdania finansowe, w których zamieszczone są informacje na temat kosztów 
operacyjnych (w tym koszty wynagrodzeń) oraz wszystkie inne dane, które są wymagane 
przepisami prawa. Sprawozdania za rok 2024 dostępne są publicznie w ramach Krajowego 
Rejestru Sądowego (link do strony: https://ekrs.ms.gov.pl/rdf/pd/search_df).

Co do kwestii oceny efektywności zarządów i rad nadzorczych informuję, że bieżąca 
kontrola nad działalnością zarządów jest sprawowana przez rady nadzorcze 
poszczególnych spółek Skarbu Państwa, natomiast okresowa ocena efektywności 
funkcjonowania organów spółek dokonywana jest corocznie przez WZ/ZW w ramach 
procedury udzielania absolutorium członkom tych organów. Ponadto Ministerstwo 
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Infrastruktury przeprowadza bieżącą ocenę poprzez analizę informacji kwartalnych, 
podjętych uchwał, protokołów oraz innych dokumentów przekazywanych przez spółki.

Decyzje w zakresie ograniczenia liczby członków organów w spółkach Skarbu Państwa lub 
wprowadzenia limitu kosztów ich obsługi podejmowane są na bieżąco i adekwatnie do 
sytuacji, na podstawie stosownych analiz – w ramach realizacji zadań nadzoru 
właścicielskiego.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
Z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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